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Vlaamse sociale bescherming in Brussel  -  Informatiecampagne

Een van de grote werven in het Vlaamse welzijnsbeleid deze legislatuur is de verdere 
uitbreiding van de Vlaamse sociale bescherming (VSB). Zo zullen de komende jaren nog 
heel wat nieuwe sectoren, zoals de gezinszorg en geestelijke gezondheidszorg, 
ingekanteld worden in de VSB. Op die manier ontpopt de VSB zich steeds meer tot de 
basis voor een echte Vlaamse sociale zekerheid.

Daar staat echter tegenover dat de zesde staatshervorming het zorglandschap in Brussel 
aanzienlijk heeft gecompliceerd en dus een volwaardige toepassing van de VSB in de weg 
staat. Zo zijn er in Brussel naast de Vlaamse Gemeenschap maar liefst drie andere 
overheden bevoegd: de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC), de Franse 
Gemeenschapscommissie en de federale overheid. Bovendien is aansluiting bij de VSB in 
Brussel in tegenstelling tot in Vlaanderen vrijwillig, wat de doorstart van de VSB in 
Brussel verder bemoeilijkt.

Dat vertaalt zich dan ook in het aantal aangeslotenen in Brussel. Uit cijfers die ik opvroeg 
bij voormalig minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 
Wouter Beke bleek dat het aantal aansluitingen in 2020 met 42.556 op het laagste peil 
ooit stond en in 2021 met amper 0,6% toenam. Ik vraag al verschillende jaren om de 
bekendheid van de VSB in Brussel aan de hand van een campagne te verhogen, zoals 
expliciet is opgenomen in het Vlaamse regeerakkoord.

Tijdens de vergadering van de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en 
Armoedebestrijding van 19 april 2022 liet voormalig minister Beke verstaan zich bij een 
volgende communicatiecampagne niet te willen blindstaren op het aantal nieuwe leden, 
maar de focus te leggen op infoverspreiding over de VSB. Deze infoverspreiding zou de 
vorm aannemen van een informatiecampagne met focus op lokale zorgactoren in Brussel 
die in 2023 uitgerold zou worden. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 562 van 
6 mei 2022 specifieerde hij dat de campagne zal focussen op informatieverspreiding over 
de inhoud en de werking van de Vlaamse sociale bescherming bij de lokale zorgactoren in 
Brussel.

1. Wat is de stand van zaken van de informatiecampagne over de VSB in Brussel?

2. Welke partners worden betrokken bij de ontwikkeling van de campagne? Welke 
specifieke lokale zorgactoren worden beoogd?

3. Kan de minister concreet toelichten welke vorm de campagne zal aannemen? Gaat 
het over informatiebrochures, flyers, folders…?



4. Welk budget wordt hiervoor uitgetrokken?

5. Is er al zicht op wanneer de campagne gelanceerd zal worden? Zo ja, wanneer?

6. Op welke manier zal de minister het effect van de campagne evalueren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 322 van 16 januari 2023
van ANNABEL TAVERNIER

1. Mijn kabinet heeft op 8 december 2022 op een vergadering het voorstel voor de 
informatiecampagne over de VSB in Brussel toegelicht. Vertegenwoordigers van de 
ziekenfondsen, de zorgkassen en van Kenniscentrum WWZ waren aanwezig op deze 
vergadering. 

2. Ik verwijs naar mijn antwoord op de eerste vraag. 

3. Zoals reeds eerder aangegeven, is het de bedoeling aan de hand van een presentatie 
de lokale zorgactoren in Brussel te informeren over de inhoud en de werking van de 
Vlaamse sociale bescherming.

4. Mijn administratie zal een presentatie over de Vlaamse sociale bescherming aan de 
deelnemers ter beschikking stellen. Het is voor zorgactoren ook mogelijk om folders 
met informatie over de Vlaamse sociale bescherming in Brussel te bestellen die ze dan 
kunnen verspreiden onder geïnteresseerden. Mijn administratie laat momenteel 500 
folders drukken met geactualiseerde informatie over de Vlaamse sociale bescherming 
in Brussel. Het is ook nog steeds mogelijk om bijkomende folders te laten drukken.

5. Er is geen apart budget voor deze campagne. De campagne wordt gefinancierd met 
de werkingsmiddelen van het Agentschap Vlaamse Sociale Bescherming.

6. De campagne zal in de loop van 2023 gelanceerd worden.

7. De campagne focust op informatieverspreiding over de inhoud en werking van de 
Vlaamse sociale bescherming bij lokale zorgactoren. Daarom wordt vooral ingezet op 
het maximaliseren van de aanwezigheid op het presentatiemoment.


